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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Opleidingstrajecten en examens gedetineerden  -  Impact staking penitentiair beambten

Al sinds midden juni voeren de penitentiaire beambten actie tegen de invoering van een 
gegarandeerde dienstverlening tijdens stakingen in de gevangenissen. Intussen blijkt uit 
tal van berichten dat de gedetineerden hiervan het eerste slachtoffer zijn, ja zelfs de 
kleine kinderen die bij hun gedetineerde moeder verblijven.

Ontspannen, douchen, de dagelijkse wandeling, contact met de buitenwereld, werken, 
solliciteren én het volgen van opleidingen en het afleggen van examens - al dan niet 
buiten de gevangenis - staan onder druk of zijn gewoonweg onmogelijk. Heel wat van 
deze activiteiten, niet het minst de opleidingstrajecten, zijn bedoeld om de sociale re-
integratie van de gedetineerden voor te bereiden.

1. Heeft de minister zicht op de impact van deze stakingsactie op de opleidingstrajecten 
van de gedetineerden in de Vlaamse penitentiaire instellingen?

2. Aangezien deze stakingsactie samenvalt met de examenperiode: voor hoeveel 
gedetineerden dienden er examens geschrapt te worden?

3. Welke mogelijkheden hebben deze gedetineerden om deze examens alsnog af te 
leggen om hun opleidingstraject af te ronden of zonder tijdverlies voort te zetten?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 505 van 12 juli 2018
van PAUL CORDY

1. Uit de beschikbare gegevens in de databank DAVINCI blijkt dat er in veel 
gevangenissen waar er in de maand juni 2018 een onderwijsaanbod voor 
gedetineerden werd georganiseerd annuleringen zijn geweest (zie bijlage 1). Hierbij 
dient echter opgemerkt dat de reden voor de annuleringen onbekend is. Een les kan 
dus ook omwille van andere redenen dan de staking van de penitentiair beambten 
afgelast geweest zijn (bv. ziekte van de leerkracht,…). De impact verschilt per 
gevangenis. Alleen in Turnhout en Ruiselede was er geen enkele annulering van 
onderwijsaanbod. Het aanbod van de centra voor volwassenenonderwijs werd het 
meest getroffen door annuleringen in de gevangenissen van Hasselt, Hoogstraten, 
Leuven-centraal, Oudenaarde en Sint-Gillis. Het aanbod van de centra voor 
basiseducatie ondervond het meeste hinder van annuleringen in de gevangenissen 
van Beveren, Gent, Hoogstraten, Leuven-centraal en Wortel. Verder is er ook nog 
een impact als gevolg van de annulering van de examencommissies geweest:  in 
totaal werden 8 examens van de examencommissie geannuleerd wegens 
stakingsacties in de gevangenissen van Brugge, Turnhout, Hoogstraten en Wortel. 
Tot slot werden ook alle proclamaties in de gevangenissen geannuleerd. 

2. Uit de beschikbare gegevens kan niet afgeleid worden of er behalve lessen ook 
examens dienden geschrapt te worden. DAVINCI maakt immers geen onderscheid 
tussen lessen in contactonderwijs en evaluatiemomenten. Een examen wordt dus 
ook geregistreerd als een lesmoment. Het is ook mogelijk dat er geen examens 
georganiseerd werden maar geopteerd werd voor een permanente evaluatie. Voor 
435 gedetineerden die een module georganiseerd door een centrum voor 
volwassenenonderwijs volgden en voor 216 gedetineerden die een module 
georganiseerd door een centrum voor volwassenenonderwijs volgden, werd er 
minstens één les of examenmoment in de maand juni 2018 geschrapt.

3. Welke mogelijkheden deze gedetineerden hebben om deze examens alsnog af te 
leggen om hun opleidingstraject af te ronden of zonder tijdverlies voort te zetten 
hangt af van verschillende factoren. Van belang is bijvoorbeeld het aantal lestijden 
dat geannuleerd werd. In het geval er slechts een beperkt aantal lessen geannuleerd 
werd en er gekozen werd voor permanente evaluatie, is een deliberatie mogelijk. 
Alleen in die gevallen zullen de gedetineerden geen tijdverlies geleden hebben. Als 
enkel een examenmoment of enkele lessen werden afgelast, kan het centrum in 
principe een tweede evaluatiemoment of een inhaalmoment organiseren.  In deze 
gevallen is er een beperkt tijdverlies. Maar om dit tijdens een vakantieperiode te 
organiseren is niet vanzelfsprekend, noch voor het organiserende centrum voor 
basiseducatie of centrum voor volwassenenonderwijs, noch voor de betrokken 
gevangenis. Voor de gedetineerden die getroffen werden door de annulering van de 
examencommissie is het pas in oktober opnieuw mogelijk om hun examen af te 
leggen.

BIJLAGE

Aantal cursussen van CVO en CBE die in de maand juni 2018 georganiseerd zijn in een 
penitentiare instelling met aanduiding hoeveel lessen er doorgingen of afgelast zijn


